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ТЕХНОЛОГІЯ ВИБОРУ АЛЬТЕРНАТИВНИХ ВАРІАНТІВ ЗА ГРУПАМИ ЦІЛЕЙ 
 

Використання інформаційних технологій у різних сферах людської діяльності 

супроводжується розробкою інтелектуальних систем, які використовують  зв‘язок знань у 

загальному випадку з навколишнім світом. Основною задачею для будь-якої складно-

організованої діяльності є прийняття рішень, щодо виходу з проблемних ситуацій. Чи це 

просте рішення, або складно-організований багатоетапний процес, рішення є актом вибору 

на множині можливих варіантів (альтернатив). У таких задачах людина (або група осіб) 

наражається на необхідність вибору одного або декількох альтернативних варіантів рішень 

(дій, планів поведінки). Необхідність проведення вибору обумовлюється виникненням 

проблемної ситуації, в якій є дві складові  дійсне і бажане, причому є більше одного 

варіанту досягнення бажаного результату. В такій ситуації, наявна деяка «свобода вибору», 

тобто існує скінченна кількість альтернативних варіантів рішень, вибір яких залежить від 

осіб, що приймають рішення (ОПР). 

Останнім часом значною мірою зросла важливість задач, коли доводиться приймати 

компромісні рішення в процесі дослідження складних соціальних об‘єктів за умов нечіткої 

або неповної інформації. Це пояснюється зростанням динамізму навколишнього 

середовища та розвитком науки і техніки, що спричинив появу великої кількості 

альтернативних варіантів вибору. На сьогоднішній день задачі багатокритеріального вибору 

стаються все складніші, а інколи неможливо їх адекватно розв‘язати просто над деяким 

одним критеріальним простором. Постає актуальна задача оцінювання альтернативних 

варіантів, коли існує множина цілей, кожна з яких має власну множину груп критеріїв. 

Прикладами таких задач є: оцінювання банківських установ, для отримання кредиту, 

внесення депозитних коштів чи обслуговування суб‘єктів господарювання; оцінювання 

краудінвестиційних платформ стартаперами для отримання капіталу [1], чи інвесторами для 

фінансування проектів та багато інших. В таких задачах отримання адекватних оцінок 

альтернатив дозволить ОПР підвищити обґрунтованість у прийнятті рішень та безпеку 

вибору альтернативного варіанту [2]. 

Метою дослідження є наведення технології підвищення безпеки вибору альтернативних 

варіантів за групами цілей, використовуючи «вектор задоволення». 

«Вектор задоволення» є уявною альтернативою, в якій оцінки координат по цілях могли 

б задовольняти особу, що приймає рішення. 

Для досягнення цілі дослідження потрібно вирішити наступні задачі: 

– вперше навести математичну модель розв‘язання задачі оцінювання альтернатив 

відносно груп цілей та груп критеріїв у цілях, використовуючи метод множення матриць [3]; 


